

szedett azavak
nak. — Üzleti
tarifa. — Fel-
sággal emolgá-
rdetéseket este
a kiadóhivatal.

árus
pulttal kere-
zilágyihoz, Szé-
778

adulát,
k. Levélhívásra
Áruközvetítő,
721

ljat,
és keveréket
nyiségben ve-
ca 20. 656

sz

at
yósítok, Kény-
nt veszek. Jó-
ceg ucca 44.
784

pezés

ó
ul ajánlom 10
zögépetet, —
ényt kielégít.
üzlet, Ferenc
varban, 3924k

tás

ny
építőiskolában
gyors kiké-
atkozás. Al-
onyítvány. —

féle

ó
vágóhid mel-
4. sz. érte-
14. 1913

ny
selyemnyő
t vállalom. —
4728

seket,
tást helyben
sengeri szál-
21. 776

zéseket,
szobanöv-
tányosan vál-
tef műkertész
zlet. 3631

ás
jvágás 20 és
Toma. 783

készítő üz-
cca 10. alatt
3855k

nyemet,
tarban, szép
ém kisebb-
szekrényel.
1399

inos vitéz”
ucca 12.).
kor. 2103

debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-félre 14.-negyed-
re 7.-egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a két-
szere. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas lojos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független poli-
tikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ferenc József út 49. telefonszám: 32-12

Közbeszélés

Világtragédiába menő katasztrófa lenne, — ezekkel a szavakkal kezdődile az amerikai elnöknek üzenete, mellyel a halálos döfést majdnem megadta a végelgyengülésben szenvedő londoni konferenciának. Világtragédiaszámbame-nő katasztrófa lenne — mondja az amerikai üzenet —, ha a londoni kon-ferencia igazi feladatairól figyelmét néhány állam valutastabilizáló kísér-leteire fordítaná. De, azt gondoljuk, világtragédia válhatik abból is, ha a londoni konferencia eredmény nélkül oszlik szét.

Nincs senki, aki az arany és a papir mai harcában igazságot tudna tenni. Az államok érdekei nem ugyanazok, érthető tehát, ha nem egyformán vé-dekeznek. Az az állam, amelyik bevi-teleire szorul, másként akarja szabá-lyozni valutáját, mint az az állam, amelyik exportálni szeretne. Az az ál-lam, amelyiknek követelései vannak, más rendezésben látja érdekeinek vé-delmét, mint az adósok állama. Más valutáris érdekei vannak az agrár- és más a merkantil-államoknak. Az egyik stabil valutát akar, a másik ragasz-kozik az aranyalaphoz.

Az igaz, hogy amíg a valuta nem stabil, addig nem lehet stabil a gaz-dasági helyzet sem, ámde — s ebben igazat kell adni az amerikai üzenetnek — a romló valuta a romlott gazdasági helyzetnek következménye s ha a va-lutát meg akarják javítani, akkor első-sorban a gazdasági élet anarchiáját szüntessék meg. Az okozati tüneteket nem lehet gyógyítani addig, amíg a betegség-ök fennáll. Nem a pénz be-tegsége tette beteggé a gazdasági éle-tet, hanem a gazdasági élet beteg-sége terjedt át a pénzre is. El tudunk képzelni egészséges gazdasági rend-szert aranyalap nélkül s láttuk már nem egy riasztó példáját és bizony-ságát annak, hogy az aranypénz ma-gában véve nem teremtette meg a gazdasági élet rendjét.

Ahhoz nem kell aranyalap, hogy a vámhatárokat lerombolják. Ahhoz nem kell aranyalap, hogy helyreállítsák a gazdasági egységeket. Ahhoz sem kell aranyalap, hogy szabaddá tegyék a nemzetközi forgalmat. Talán a libe-ralizmus aranyalapja kell mindehhez, de nem az az alap, amit a páncélpin-cékben őrzött aranyrudak teremtenek meg. Ahhoz sem kell aranyalap, hogy Középeurópa politikai térképét ujra-rendezzék a munka, a termelés és az élet igényeinek kielégítésével. A gaz-dasági szabadság helyreállításához sem aranyalap kell, csak azoknak az intéz-kedésnek és intézményeknek lebon-

Eckhardt leleplezte a Házban a Standard rádióvállalatot,

amely az oláh revízióellenes gyűlések számára hangszórókat adott kölcsön és vámvisszatérítéssel akarta a készülékeket hazaszállítani

Budapest, július 7. A Ház a kor-mányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslat tárgyalását folytatta.

Pallavicini György örgrótnak a ja-vaslattal szemben súlyos közjogi ag-gályai vannak és nézete szerint Göm-bös forradalmi alapon áll, ha ezt a törvényt alaptörvénynek ismeri el.

Gál Jenő a javaslatot elfogadja. Vitéz Bajcsi Zsilinszky Endre a ja-vaslat ellen szólalt fel. Helyesebb lett volna, hogyha a vitából teljesen kikapcsolják a kormányzó személyét. A magyar alkotmány és a magyar par-lamentarizmus szellemének is jobban megfelelt volna ez. A kormányzó bir-ja minden képviselő tiszteletét, de egy ilyen keserves 14 esztendő után, amikor a magyar nép jajja az égig kiált, amikor a magyar nép rosszabb helyzetben van, mint Kun László ide-jében volt, nincs a magyar államnak egyetlen tényezője sem, aki iránt dicshimnuszokat kellene zengeni. Beszéde további folyamán azt fejte-gette, hogy az elmúlt 14 év alatt a többség sokszor ment el ridegen az alkotmány szellemének megsufolása mellett. Mi lett pl. a magyar kegyuri

jog 900 éves nemzeti kincséből?

Gömbös miniszterelnök szólalt fel ezután. Közjogi érteke azt bizonyítja, hogy minden jogi berendezkedés csak egy célt, a nemzet érdekét szolgálja. Öncélú nemzet csak egyet ismer, ön-magát és úgy rendezi be jogviszo-nyait, mint ahogy azt az életfeltételei előírják. A jogkiterjesztést meggyő-ződésből tartja fontosnak. 1920-ban senki sem gondolt arra, hogy 13 évig fog a mai állapot tartani, azt hitte mindenki, hogy átmeneti berendezke-désről van szó, mindaddig, amíg az ország politikai, gazdasági és egyéb helyzete a királyság kérdésének meg-oldását kívánja s akkor a kormányzói jogkör feleslegessé válik. A helyzet azonban másként alakult. A királysági jogkör szabályozásával foglalkozni ma annyit jelentene, hogy aktuális ez a kérdés. A javaslat hozzájárul annak a nyugodt légkörnek a biztosításához, amely az alkotás munkájához szük-séges.

A Ház tulnyomó többsége ezután általánosságban elfogadta a javaslatot. A napirendhez szólva

Eckhardt Tibor emlékeztetett arra,

hogy a legutóbbi időben Romániában olyan antirevizíós tüntetések zajlottak le, ahová pénzzel toborozták a részt-vevőket s utána sok helyen súlyosan bántalmazták az Erdélyben élő ma-magyar testvéreinket. Akadt egy bu-dapesti vállalat, amely a romániai re-vízióellenes tüntetésekre rádióberende-zéseket, hangszórókat és egyéb tech-nikai eszközöket szállított Erdélybe, sőt szerelőket is küldött ki, akik a gyűlést megelőzően kipróbálták a ké-szülékeket. (Felhaborodás az egész Házban.) És ennek a társaságnak volt bátorsága vámvisszatérítést kérni a kormánytól, amikor a készülékeket hazaszállította. Ez a vállalat az uj-pesti Standard rádióvállalat volt.

Felkiáltás a Ház minden oldaláról: Gazság, bojkottálni kell őket!

Eckhardt követelte a kormánytól, hogy az ilyen vállaltól mindenféle tá-mogatást és kedvezményt azonnal von-jon meg.

Nagy Emil a kormánypárt nevében ünnepélyes formában csatlakozott Eckhardt Tibor fejtegetéséhez.

Az elnök az ülést féltízkor bere-kesztette.

Aranyos kis Apuci, csak a tiszta igazat valljad és légy jó

— írja megrázó levelében a biatorbágyi rém 13 éves kislánya
**Matuska énekel a fogházban, hangosfilmet
ír és himnuszt komponál**

Budapest, július 7. Ötödik napja ül már a pestvidéki törvényszék fogházában Matuska Szilveszter, a biatorbágyi rém. Hétfőn érkezett Magyarországra és kedd reggel óta szakadatlanul folyik ki-

hallgatása, Matuska itt is azt a módszert követi, amelyet Ausztriában:

állandóan azt hangoztatja, hogy szörnyű robbantásait a titokzatos Leó szuggesztív befolyására kö-

vette el.

Ez a vizsgálat hivatva van eldönteni rész-ben azt is, hogy valóban beteges jelen-ség-e Matuska, vagy egyszerűen szimu-lálja az örültségi tüneteket, amelyek ja-

...a, melyek a szabadforgalom és sza-bad árucere utjában állnak.

Ne sorrendi tárgyalást tartson a londoni konferencia, mert a sorrend felett csak azok vitatkozhatnak, akik

meg akarják hiusítani a konferencia sikerét. A pénz majd meggyógyul magától, gyógyítsák ők a halálos be-teg világgazdaságot. Gyógyítsák gyor-san, mert nemsokára nem lesz külön-

ség orvos és beteg között s egyforma áldozatai leszünk a világtragédiának akár aranyágyban fekszünk, akár pa-pirhulladéka hajtjuk le meggyötört testünket.

Statáriumot és halálbüntetést ígér az osztrák nácioknak az igazságügyminiszter.

Gumibotokkal verte szét a rendőrség a bécsi uccákon zavargó kampóskereszteket

Bécs, július 7. A hivatalos Wiener Zeitung-ban Schuschnigg igazságügyminiszter nagy feltűnést keltő nyilatkozatot tett, amelyben bejelentette, hogy

bizonyos esetekben Ausztriában is halálos ítéleteket lehet hozni.

Az igazságügyminiszter nyilatkozatában többek közt a következőket mondja:

— Az osztrák alkotmány értelmében rendes bírói eljárásban a halálbüntetés nem szabható, ellenben

abban az esetben, ha az ostromállapotot kihirdetik, akkor a rögtönítélő bíróság nem is hozhat más ítéletet, mint halálbüntetést.

Az igazságügyminiszter nyilatkozatának különös nyomatékot ad az a körülmény, hogy ez a nyilatkozat a hivatalos lapban jelent meg, mintegy figyelmeztetőül.

Bécs, július 7. Az osztrák-német konfliktus újból a végsőkéig kiéleződött. Dollfuss kancellár gráci és beszéde a nemzeti szocialisták ellen mutatja, hogy a megbékélés teljesen kilátástalan. Másrésztől a nemzeti szocialisták sem nyugoszanak.

A nemzeti szocialisták csütörtökön este tilalom ellenére a Ringen tüntettek.

Nagyobb csoportokba verődve elénekelték a Horst Wessel-indulót és éltették Hitler Adolfot. A rendőrök minduntalan szétkergették a tüntetőket, azok azonban újból és újból összeverődtek. A tüntetők több rakétát is felrobbantottak. Végül egy nagyobb rendőri készültség két oldalról körülzárta a tüntetőket és gumibotokkal megtisztította az utvonatát.

Több tüntető megsebesült. Igen sok letartóztatás történt.

A Ringen este tíz órakor ismét helyreállott a rend.

Müncheni jelentés szerint a német nemzeti szocialistapárt részéről nyilatkozat hangzott el, amely szerint a nemzeti szocialistapárt elleni árulásnak tekintik, ha osztrák nemzeti szocialisták szót fogadnak Dollfuss kancellár felhívásának. A szövetségi kancellár ugyanis egyik beszédében jelezte, hogy

hajlandó a nacionalista frontot teljessé tenni és a feloszlatott nemzeti szocialista párt híveivel is együttműködni, abban az esetben, ha azok egy olyan szervezetben tömörülnek, amely megtagadja a régi pártszervezetet és nem fejt ki együttműködést a németországi hitlerista mozgalommal.

A német nemzeti szocialista párt nyilatkozata hangsúlyozza, hogy nem tűr egy más nemzeti szocialista pártot és az osztrák nemzeti szocialista pártszervezetek többszázerezer tagja és az azokhoz csatlakozó „milliók” kötelesek továbbfolytatni a harcot a régi szellemben, „az elmaradhatatlan győzelem kivívásáig”.

Páris, július 7. Longuet ismert szocialista képviselő a Populaire pénteki számában az osztrák kölcsön kibocsátásával foglalkozik és közli azokat a feltételeket, amelyek teljesítése mellett a kamara szocialista képviselői hajlandók hozzájárulni az Ausztriának nyújtandó

kölcsönhöz. A képviselő azt állítja, hogy francia kormánykörök ezeket a feltételeket hajlandók magukévá tenni. Longuet két pontban foglalja össze a szocialisták követeléseit és pedig:

1. Az osztrák köztársasági alkotmányt csakis alkotmányos uton szabad megváltoztatni.

2. A „vörös Bécsnek” továbbra is fenn

kell maradnia.

Bécs, július 7. Bauer Ottó a Kamp című szociáldemokrata folyóiratban fejtegeti a nemzeti szocialista hullám következtében előállott helyzetet s ezeket írja:

— Nem utasítunk el feltétlenül kivételes diktatóri rendszabályokat, ha azokat alkotmányszerűen és a parlament ellenőrzésével hajtják végre.

Soha ilyen olcsón

CIPÓT

nem vásárolt.

NEUMANN MIKSA

cipő üzletét áthelyezi

Költözködés miatt olcsó árusítás! • Ragadja meg az alkalmat

Takarékossági könyvecskére is.

A debreceni Stadion terveit az OTT és a minisztérium is kitűnőeknek találta, jóváhagyta és a munkák folytatására 70,000 pengőt engedélyezett

Szeptemberre a Stadion rendelkezésére áll minden sportágnak

Több mint két hónappal ezelőtt a Független Ujság már részletesen tájékoztatta a közönséget a debreceni Stadion építési munkálatairól. A Stadion váza májusban már készen volt, a zöldfüves futballpályát fehér betonszegély vette körül, a vörössalagos futópálya szinte csalogatta az atlétákat és minden használatra kész állapotban volt, csupán a tribün, ülőhelyek és öltözők felépítésére volt még szükség, hogy a nagyszerű létesítményt át lehessen adni rendeltetésének.

Most végre a befejezési munkálatokat illetően is öröndetes fordulat állott be. A Stadion terveit, amelyeket Sajó István építész, tb. műszaki tanácsos nagy gondnal és ötletességgel készített, be kellett terjeszteni felülvizsgálás végett az Országos Testnevelési Tanácshoz. Az OTT szakbizottsága tanulmányozta a terveket és nagy elismeréssel vette tudomásul azokat, majd további jóváhagyás céljából áttette a kereskedelemügyi minisztériumhoz. A minisztériumban újabb felülvizsgálat következett, de a tervek itt is a legnagyobb elismerést vívták ki és ennek megfelelően a minisztérium felhatalmazást adott a befejező munkálatok folytatására.

A minisztériumból a leirat már megérkezett a városhoz, amely nyilvános pályázatot ír ki a közeli napokban a tribün, öltözőhelyiségek, beton-ülőhelyek és a főkapuk munkálatainak elvégzésére.

A tribün vasszerkezetből készül, oly módon, hogy az érdeklődés emelkedésé-

vel mindkét oldalon hosszabbítani lehessen. A tribün két oldalán 100—100 méter hosszúságban 8 soros beton korzóhelyek lesznek, amelyekkel együtt az ülőhelyek száma meghaladja a háromezretet.

Az építési munkálatokra a minisztérium 70.000 pengőt utalt ki, illetve engedélyezett, tehát a mai munkanélküli világban az iparosok és munkások is keresethez jutnak, ami már magában véve is öröndetes eseményt jelent.

Sajó István tervező szerint, aki az összes építési munkákat személyesen ellenőrzi, a Stadion valamennyi tartozékával együtt szeptember végére készen lesz és ettől kezdve a sportágak rendelkezésére áll.

Bármilyen

könyvkötészetit

munkát

igen jutányos áron, elsőrangú kivitelben készítünk.

Nagy Károly és Társai

könyvkötészetit

Ferenc József ut 49.

Telefon 20-18.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetéseit mindig eredményesek!

Láthatatlan strandmelltartók

párisi modellek már készülnek a
GOLDSTEIN KAROLIN cégnél,
Miklós u. 5. Apolló mozi után.

A textiliák készletváltása ügyében szombaton értekezletet tartanak a textilkereskedők

E hó 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a textilkereskedők a kereskedelmi és iparkamarában megbeszélést tartottak a készletváltás ügyében. A készletváltás lerovása tárgyában az a megállapodás történt, hogy a pénzügyigazgatóságtól, illetve a pénzügyminisztériumtól kérni fogják a május-június havi beszerzésekből június 30-án raktáron lévő készlet megállapítására nézve egy bizonyos egyöntetű eljárás bevezetését, mert vannak olyan áruk, amelyeknél az illető cikk származási idejének megállapítása nehézségekbe ütközik.

A készlet bejelentésének határideje július hó 8-án jár le. A kereskedelmi és iparkamara ebben a kérdésben tárgyalást folytatott Budapesten és tárgyalásairól a kamarában 8-án, szombaton délelőtt 9 órakor tartandó értekezleten nyer az érdekeltség felvilágosítást.

A kamara ezután hívja fel az érdekeltek kereskedőket arra, hogy ezen az értekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

Petőfi és a sámsoni juhászbojtár

A sámsoni juhászbojtár esete példa nélkül áll ezidáig a derék állatörzök történetében. Mert a juhász és a szamar egy test és egy lélek voltak ezidáig, két elválaszthatatlan jóbarát. Tudom ezt magamról is. A multkorában ugyanis kinn a Hortobágyon rá akartam ülni az egyik szamára, sőt rá is ültem, de a durcás állat rázott egyet magán s a következő pillanathban már nélkülem baktatott vissza hűségesen gazdájához.

Juhász és szamar jóban-rosszban együtt voltak és együtt vannak. Már Petőfi is úgy írta: „Megy a juhász számaron, földig ér a lába, nagy a legény, de nagyobb holdogtalansága.”

Rosszkedve volt a juhásznak, de mégis felült szamarára. Nem úgy, mint a sámsoni bojtár, akit szintén az a kellemetlenség ért, hogy éppen akkor látogatott el a babájához, amikor azt más legény ölegette. Petőfi ekkor így írt: „Bánatában mi telhetett tőle, nagyot ütött botjával a szamar fejére!”

A sámsoni bojtár is kiment a legelőre, előkereste vastag somfabotját és odaállt a szamar elé. Lehet, hogy olvasta Petőfi költeményét, lehet, hogy associatio idearum révén jutott ez eszébe, de a vastag somfabotjal egy erőteljeset huzott a szamar fejére. Az első ütést követte a második, a harmadik, a negyedik és a többi.

Ugy hogy szegény szamar holtan rogyott össze. A csendőrség pedig állatkinzás címén megindította a hevestermészeti juhászbojtár ellen az eljárást. Pedig szegény fiu...

Bánatában mi telhetett tőle? ...
(t. gy.)

— Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azért, hogy a béltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József viz számos féoldali hűtésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott.

Vasárnap lesz dr. Györki Imre beszámolója

Vasárnap, e hó 9-én délután félnégy órai kezdettel tartja képviselői beszámolóját dr. Györki Imre, Debrecen szocialdemokrata képviselője. A beszámoló keretében foglalkozni kíván mindazokkal az aktuális kérdésekkel, amelyek ma a dolgozó rétegeket a legjobban érdeklik. Dr. Györki Imrét elkísérik a szocialdemokrata párt képviselői tagjai közül többen, így Propper Sándor, Kéthly Anna, Kertész Miklós, Esztergályos János, Reisinger Ferenc, Malasits Géza, akik szintén felszólalnak és gazdasági, valamint politikai problémákat ismertetnek. A négyülést a Munkás-Otthonban tartják.

Veszedelemes a Tisza vízállása

Kecskemét, július 7. A kecskeméti határ Tisza-partján tovább tart az áradás. A halászkok legutóbb 25 kilós harcsákat és hatalmas orsóhalat fogtak s ez halásztapasztalatok szerint további áradást jelent. A víz már elérte a parti weekend szakot is, melyeket már csak csónakkal lehet megközelíteni. A vízállás a normális fölé 512 centiméter. Miután a gátak 540 cm. magasabbak a normális vízállásnál, további 28 cm-es áradásnak katasztrofális következményei lennének, amennyiben az egész határ víz alá kerülne.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 7-én, pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések: Hulas János napszámos, leány: Magda. Hegedüs József várnőr szakaszvezető, fiu: József. Bardócz László fűszerkereskedő, leány: Mária. Kaczender József kereskedő, leány: Zsuzsa. Klein Mór gazdálkodó, leány: Judit és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: M. Oláh István—Félegyházi Rózsa. Somossy András—Gál Julia.

Halálozások: Rosenfeld Ignácné Madár Janka izr. 69 éves, Timár u. 62. Dózsa Julia ref. 62 éves, Targoncás u. 36. Özv. Erdős Gáborné Daikó Zsuzsa ref. 51 éves, Tokaj. Balog János ref. 24 éves, Cserei u. 8.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

Ingyen ruházódhat, mert viselt kopott férfi ruháját divatos gyapjuszövetre cseréll

HEGYI,

Sas u. 4. sz.
Hívásra házhoz jönnek

A tanítók a tanítóképzés korlátozását követelik

Az Országos Tanítószövetség most tartotta meg Budapesten szokásos nyári nagygyűlését. A nagygyűlésen igen sokan jelentek meg és főképpen a tanítóság szomorú helyzetével foglalkoztak igen behatóan. Az egyházak fizetésképtelensége következtében a legsúlyosabb a nem állami tanítók helyzete, akik hónapok óta nem jutnak hozzá az illetményükhöz.

Tárgyalta a nagygyűlés a helyettes tanítók ügyét és az ifju nemzedék elhelyezkedésének lehetetlen voltát. Ezen segített, kívánja a tanítóság, hogy a tanítók képzését a tényleges szükségletekhez mérten korlátozzák, mert valóban lehetetlen, hogy csak

egy városban, mint pl. Debrecenben egy esztendőben több mint 100 nő szerezzon oklevelet! Ha másképp ezt elérni nem lehet, be kell hozni a nagygyűlés véleménye szerint a főiskolai tanítóképzést.

Kérte a szövetség a helyettes tanítók szolgálati idejének rendezését is, mert képtelenség, hogy a tanítót csak 8-10 évi ideiglenes szolgálat után nevezzék ki kezdőfizetéssel rendes tanítónak. Ép úgy képtelenség az is, hogy 1-1 osztályban 100-120 gyerekkel kelljen a tanítónak foglalkoznia. Ha valaha, akkor ma méltán mondható el, hogy a tanítók a nemzet napszámosai.

Szereimes költők

FRANCOIS VILLON

a modern lírai költészet őse és a franciáknak máig legnagyobb dalosa 1431-ben született s talán 1489-ben halt meg. Ő az első halhatatlan bohém, csavargók és tolvajok vidám cimborája, országutak kóbor énekes, csapszékek réme, vidám nőcskék rongyos lovagja. Erszénye csaknem mindig üres volt — ha ugyan volt erszénye — de a rézpetákat is vigan csörgette zsebében, mert tele volt hol keserű, hol vidám, de mindig mélységesen áhitatos dallal, szerelemmel, a mezők, a virágok, a madarak, a kék ég és boldogságos hétfájdalmu Anya tiszta rajongásával. Abban a korban élt, amely az utonállást csodálatos módon tudta egyesíteni a legőszintébb vallásossággal s a lesipuskás buzzgón fohászokodott a szent Szűzhez, hogy segítse meg gaztettében. Villon egész élete azzal telt, hogy bujócskát játszott a hóhérral és ravaszul kerülgette az akasztófát meg a kalodát, amelyek iránt, noha kegyetlenül kicsufolta őket, mégis igen nagy respektust érzett. Jellemző a kor erkölcsére, hogy először száműzték Párisból emberölés miatt, azután halálra ítélték lopásért. Cinkosai ugyszólván az utolsó pillanatban rángatták el az akasztófa alól. Ritkán jutott annyi borhoz és ételhez, hogy kedvére jól tarthatta volna magát, de ez nem akadályozta meg abban, hogy a legszebb és legédesebb dalokat énekelje, amelyek csaknem ötszáz év múlva is elevenen élnek, sokszor olyanok ajkán is, akik sohasem hallották hírét az akasztottak barátjának, a csavargók dalközlőjének. (A tavalyi hóról szóló ének, az Akasztottak kórusa, a Fájdalmas Istenanya zsoltára stb.)

UTOLSÓ SZÓ

Országutján cibál a misztrál,
a szállásom reves fa odva.
Fejem fölött holló mnisztrál,
fekete cinkos, gyász heroldja.
Károgj, ördögporonty... ki bá-
rástem a gazdád kegyébül.
Voltam latroknak vig királya,
leszek hóhér kliense végül.
Csapzott a toll a nyütt baréton,
tarsolyom is szörnyü vékony,
halla-rirrett... viskót meg földet
ohsem kívántam én magamnak.
pohos polgárok gyűlöltek;
csaplárnék majd megsiratnak.

Szerettem, ha fűtött az óbor,
vettem, ha paskolt a zápor.
Daloltam a tavalyi hóról
az ég Fájdalmas Asszonyáról.
halla-rirrett... éltem, szerettem,
elháztak vig vászoncselédék.
ányt, lovat loptam, mig tehett
csuffamra, ha lesz, ezt tegyétek:
csusszant az örök homályba
Francois, az ördög komája.
Rímekbe folyt a szive vére
szelek táncoltatták a testét,
mert akasztófa lett a bére,
nem fogott rajta más betegség...

Ó, ég irgalmas Asszonya,
könyörülj rajta, Mária!

(GÁCS DEMETER.)

A kegyesrendi katholikus reálgymnázium értesítője

Terjedelmes és tartalmas füzet a debreceni piarista gimnázium ez évi értesítője, amely beszámolója egy év eredményének. Elmondhatjuk, szép és jó eredményének. A tanulmányi eredmények hangosan szóló bizonyításai annak, hogy az intézet és a kegyes tanító rend jogosan és megérdemelten áll abban a jóhírben, amelynek évek óta örvend és amely évről évre gyarapodik. Az értesítő lapjait forgatva azt látjuk, hogy az intézet a tanítás, a lelki és testi nevelés és gondozás tekintetében mindent megtett, ami a nevelésükre bízott gyermekek és ifjak érdekében szükséges volt. A tudásra törekvés mellett ott látjuk a lelkes akaratot, hogy a piarista rend keze alatt bizott lelkekben mindamaz értékek életre keljenek és virágozzanak, amelyek értéket adnak majd az embernek s amelyek az ifjut a magyar hazára és a magyar társadalom hasznos tagjává teszik. Az értesítő adatai szerint a tudós tanárok, akik egyben az egyháznak is elhívott szolgálói, nem zárkoznak el a tudományok és a rendi szeparáltság rideg határai közé, hanem emberi szeretettel, a mai nagyon is zavaros élet felismerésével fogják kezben az ifju nemzedéket és igyekeznek megerősíteni tudásában és hitben, hazafiasságban és jellemében. Az értesítő ama fejezete, amely az elmult tanévéről különböző szempontokból számol be, nem egyszerű beszámoló, hanem olyan értékes pedagógiai tanulmány, amelynek elméleti és tapasztalati tudáson alapuló megállapításai rendkívül nagy fontosságúak. Altalában mindenki, szülő és aki az ifjuság nevelése iránt érdeklődik, sok haszonnal és nagy érdeklődéssel olvashatja végig az értesítőt.

A füzetet Dercze Lajos tanár terjedelmes értekezése nyitja meg „Arany János és Debrecen” címen. Igen élvezetes olvasmányt nyújt a szép értekezés, amely arra mutat, hogy írója alapos felkészültséggel és tárgyiszeretettel foglalkozott a témával. Második közlemény Diczig Géza kereskedelmi leányiskolai tanár pompás írása a Piarista Diákszövetségről, ennek céljairól, munkájáról. Dr. Rassovszky Kálmán piarista tanár rövid közleményben érdekesen ismerteti az intézet alapításának és XVIII. századbeli történetét. Ezt követi az iskolai beszámoló, amely — ismételjük — adataival és fejtegetéseivel rendkívül nagy értékű tanulmány. Kiemelkedő ebben még az a jótékonyági működés is, amelyet az intézet a Piarista Szövetséggel együtt kifejtett. A tanári testület névsorában a magyar tanártestület legkiválóbbjainak neveivel találkozunk. A szertárak, ifjusági egyesületek, körök ismertetése után az érdemsorozat, majd a statisztikai adatok következnek, amely szerint az intézet 683 tanulót vett fel és 641-nek adott ki bizonyítványt. A tanulmányi eredmény a statisztikai adatok szerint igen jó. Teljes elismerés illeti meg a kiváló tanári kart a teljesített szép munkáért és elért szép eredményekért. Kétségtelen, hogy az intézet vezetésében, amely az ifjuság tanítását és testi, lelki nevelését irányította, teljes mértékben érezhető dr. Karl János igazgatónak, a tudós tanárnak és nagy-hírű, kiváló pedagógusnak, az europeer intellektuálnak, a jó papnak és jó hazafinak minden lelkes igyekezete, akaratereje, jószándéka és tudása. Az

értésítőért magáért is, amelynek összecsalása és szerkesztése az ő érdeme, őszinte elismerés illeti, mert azzal igen tanulságos, értékes munkát alkotott.

pd.

LEÓ

Egy életét féltő és szabadságáért reszkető nyomorult emberi állat áll a vizsgálóbíró előtt. Vall. Kinlódik. Hazudozik. Tetszeleg. Aljasnak és ugyanakkor világhírességnek érzi magát és talán még most sem bírja fel-fogni tetteinek borzalmasságát. Színeskedik és néha-néha felzobog belőle a mélyenülő őszinteség. Ember...

Védi magát körömszakadtáig és ebben a védekezésben hivatkozik egy névre. Egy ködös, ismeretlen, talán élő, talán fantáziabeli, talán olvasott vagy hallott, kihalt, vagy jelképes alakra: Leóra.

Ez a Leó oka mindennek, — sirja. Ő ültette el benne a szörnyű tettek magvát, Leó sarkában volt, ha csak egyszer is megtántorodott a józanság, tisztesség felé. Leó égő szemekkel és cigarettá paraszával adta meg a jelt, hogy ártatlan emberek tömege hörögjön a következő percben iszonyu cefatokban.

Oly mindegy, hogy Leónak mi a vezetékneve és olyan mindegy, hogy ez a reszkető ember fenevad véletlenül Leónak nevezte el. Tény az, hogy van Szadizmus és pirománia, hol vannak még ettől a borzalmas „Leó” nevű borzasztó betegségtől.

Legutóbb bemutatkozott Biatorbágy-nál és Jüterbognál, de irtózatosan láttuk 1914-ben és éreztük 1918-ban. Találkozunk vele Németországban, de hallottunk róla Newyorkból és Moszkvából is.

És olyan mindegy volt, hogy merényletnek vagy világháborúnak, forradalomnak vagy Hitlernek, gazdasági válságnak, vagy Leninnek hívjuk. Tény az, hogy éreztük, éhezünk, jaigattuk, gyűlöltük átkoztuk és sirattuk.

1914 óta van Leó.

Furcsa véletlen, hogy emlékszem egy Leó mester nevű bűvészre, aki jó pár évvel ezelőtt mutogatta itt Debrecenben is tudományát. Mint hipnotizőr mutatkozott be. Kiválasztott a közönség köréből néhány vizenyős szemű embert, akiket a szinpadra hívott. Nem emlékszem már rá, hogy mi mindent csináltak ezek az alkalmi médiumok, de az egyiket soha sem fogom elfelejteni. Egy seprűt adott a bűvész karként a kezébe, a másikba porszivót pisztolyként és ezzel a két „fegyverrel” olyan eszeveszetten elkeseredett harcot folytatott le a láthatatlan tömeg ellen, hogy az ember szinte megdermedt a döbbenetes tragikomikus látványtól. A közönség szívből nevetett rajta. A médium pedig, mikor felébredt a transzból, még mindig vérbenforgó szemekkel, elkeseredett futással menekült ki a teremből. Nem szerettem volna éjjeltájban valami sötét helyen találkozni vele.

Ezt a békés embert ez a bűvész Leó mester egészen megbolondította.

Ezt a békés emberiséget pedig ez a nagy Leó vadította meg.

Idestova két évtizede, hogy egy szuggesztív erő hatása alatt gyilkolás, háború, gyűlölködés és szenny nyomja rá bélyegét korunkra.

Egészségtelenség, betegség, melynek nem tudott sem a tudomány, sem a politika (szándékosan nem vettem a

tudományok közé) eddig nevet adni. Matuska most Leónak nevezte el. Mindegy. Fogadjuk el ezt a nevet, mint gyűjtőfogalmat.

Én kérem, szeretném, ha ezt a nagy Leót állítanák már a bírái elé és ezt a Leót ítélné a világ törvényszéke

egyszer megfellebbezhetetlenül halálra, hogy kiapadna ennek a titokzatos erőnek a kuforrása, felébrednénk a majdnem husz esztendő szörnyű transzból, amely megalázott és megnyomorított mindnyájunkat.

Strul Andor.

Dr. Vásáry István polgármester a mai nappal a városházán is bevezette a weekendet

Debrecen városházára is bevonult a hétvégi szünet. A polgármester ugyanis ma, pénteken a következő közlést adta ki:

17014/1933. fj.

HIRDETMEY.

Az ügykereső közönségnek tudomására hozom, hogy a város törvényhatóságának hivatalában, ügyosztályában, továbbá az üzemek és intézmények irodáiban a f. évi július hó 8-ától szeptember hó 15-éig minden szombat déli 12 órá-

tól hétfő reggel 8 óráig terjedőleg hétvégi szünet van.

Ezekben a szombati napokon az adópénztárnál és a házi pénztárnál a forgalom délelőtt 11 órakor véget ér.

Debrecen, 1933 július hó 7.

Dr. Vásáry István sk. polgármester.

A városi tisztviselők tehát hozzájutottak a hétvégi pihenéshez, amit meg is érdemelnek a mai zaklatott, nehéz hivatali munka mellett.

A párt most az állam!

— mondja Hitler, aki a demokrácia utolsó maradványait is el akarja seperni

Berlin, július 7. A birodalmi helytartók július 6-i konferenciáján Hitler Adolf birodalmi kancellár nagyjelentőségű és részletes nyilatkozatot tett a nemzeti szocialista állampolitikáról és gazdaságról. A kancellár abból indult ki, hogy a politikai pártok most már teljesen ki vannak küszöbölve. Most kötelességünk

a demokrácia utolsó maradványait elsöpörni,

így elsősorban a szavazási módszereket és a többségi határozatokat, amelyek a községekben és gazdasági testületekben még ma is fennállnak. Ezzel szemben kötelességünk az egyesek felelősségét előtérbe helyezni.

A birodalmi helytartók kötelessége arra ügyelni, hogy semmiféle szerv ne lépje át hatáskörét és ne tegyen olyan in-

tézkedéseket, amelyek kizárólag a birodalmi minisztériumok hatáskörébe tartoznak.

A párt most az állam!

Minden hatalom a birodalom kezében van! Meg kell tehát akadályozni, hogy a német élet súlypontját ismét egyes területekre, vagy éppen szervezetekre helyezték. Az autoritást nem a német birodalom részei, hanem a népfelfogás adja immár meg.

VARTA **accumulátor**
és **Service**
Kovács Lajos-nál
Miklós ucca 9. - Telefon: 11-70

Istentiszteleti rend

Vasárnap, július 9-én.

A református templomokban: Nagytemplom d. e. 10 óra: dr. Soós Béla, d. u. 5 óra: dr. Farkas Pál. Kistemplom d. e. 9 óra: Benke Tibor, d. e. 11 óra: dr. Farkas Pál, d. u. 5 óra: dr. Illyés Endre. Kossuth ucca d. e. 10 óra: Halász András, d. u. 5 óra: Lukács László. Árpádtér d. e. 10 óra: Nagy Sándor, d. u. 3 óra: Nagy Sándor. Ispotály: d. e. 10 óra: Módos László, d. u. 5 óra: Kulcsár Dezső. Homokkert d. e. 10 óra: Kalas Ferenc. Nyilastelep d. u. 3 óra: Mezey Béla. Csapókert d. e. 10 óra: Kulcsár Dezső, d. u. 3 óra: Halász András. Téglavető d. u. 3 óra: Benke Tibor. Téglaskert d. u. 3 óra: Bottyán János th. Nyulás d. e. 10 óra: Illyés Sándor th. Sámsoni uti iskola d. u. 4 óra: Bárdi Ferenc. Kerekestelep d. u. 3 óra: Orosz János th. Wolaffkatelep d. u. 3 óra: Kalas Ferenc. Alvinczy-tér d. u. 4 óra: Tóth Sándor.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt lévő imaházban vasárnap d. e. fél 9-től fél 10-ig imaíthat, fél 10-től fél 11-ig biblia-

magyarázat, fél 11-től fél 12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estélyi vegyeskar- és zeneszámokkal. Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig prédikáció. Péntek este fél 8-tól fél 9-ig bibliaóra szabadhozzászólással.

A görög szertartású római katolikus templomban: Reggel 7 órakor istentisztelet, 8 órakor katona- és diákmise együtt, 9 órakor olvasott szentmise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, fél 12 órakor Credo-egyesület gyűlése az iskola tanácstermében, délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye, utána szentségimádás.

ÁLLÁST
KERESŐK

legbiztosabban jutnak foglalkozáshoz, ha lapunkban HIRDETNEK. 50 fillérért 3 lapban jelenik meg sorhajrdetése, ha nálunk adja fel.

HATVAN UCCA 6. SZÁMÚ BÉRHAZBAN,

mely a legmodernebb és a legteljesebb konforttal van felszerelve,

K I A D Ó

kétszobás lakás és három tűzlethelyiség azonnalra. Két-, három-, négy- és hatszobás lakás augusztus hó 1-re. Két- és háromszobás lakás november 1-re.

Értekezhetni ugyanott, a hitközség hivatalában (József kir. herceg u. 26.) és telefon 31-72. alatt.

hírek

© Mindentudó ©

Ma: Július 8. Szombat. Protestáns: Teréz, római katolikus: Erzsébet királyné, ógörög: június 25., Febronius, izraelita: Thamusz 14, S. B.

Hivatali fogadások: Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9—12, 3—5. Bárány László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10—1.

— Dr. Baltázár Dezső püspök július és augusztus hónapokban kihallgatást nem tart, magánügyeket írásos megkeresésre sem intézhet, magánlevelekre nem válaszolhat, Püspöki hivatal.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ügyeletos gyógytárak. „Mégváltó”, Piac ucca 18. „Aranyegyszaru”, Kossuth ucca 8. „Magyar korona”, Péterfia ucca 10. „Arany János”, Csapó ucca 66. „Szentháromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14. „Hungária”, Vargakert, K. Tóth Kálmán ucca 22.

IDŐJÓSLÁS:

Északi szél, felhősödés, egyes helyeken, főleg északkeleten a hőmérséklet nem változik lényegesen.

A BUDAPESTI RADIÓ MUSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések

9.45: Hírek.
11.10: Vizjelzés.
12.30: Hírek.
1.15: Időjárás, időjelzés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.
4.45: Időjelzés, időjárás, vizállás, hírek.

SZOMBAT, július 8.

6.45: Torna. Utána Gramofonlemezek. 10: 1. Garai: Az obsitos, 2. A legcsendesebb sport (horgászás). Felolvasás) Közben: Gramofonlemezek. 12.05: Nyári Rudi és cigányzenekara. 1.30: Gramofonlemezek, 4: Meseóra. (Harsányi Gizi előadása). 5: Brahms. Sebestyén Ede előadása). 5.30: Losonczy-Schweitzer Oszkár szalonzenekara. 6.35: Mit üzen a rádió. 7.10: Terménytözsdei árák. 7.20: Bodán Margit magyar nótákat énekel Rácz Béla és cigányzenekarának kíséretével. 8.30: Időjelzés, hírek, lóversenyeredmények. 8.45: Nevető spanyolok. Két egyfelvonásos. Utána körülbelül 10.30: Időjárásjelentés. Majd: Bachmann-jazz a Rajna-parkból Fekete Pál énszszámaival.

**Olcsóbb
lett a**

HUS

1 kg. marhahus . — 46 fillér
1 kg. marhahus . — 66 „
Növendék hus . — 72 „
Növendék hus . — 52 „
Gyenge borju — 70 fillértől

Blau Huscsarnok
Deák Ferenc u. 20.

Társadalmi események HUS naptára

JULIUS 8.

— Magántisztviselők összejövetele. Szombaton, július 8-án este kilenc órai kezdettel a magántisztviselők debreceni csoportja Arany János ucca 39. számú helyiségében tartja szokásos összejövetelét, melyre a tagokat és azok hozzátartozóit ezuton hívja meg a rendezőség.

— Tízéves találkozó. A református felsőbb leányiskola 1922—23-ik tanévben végzett IV. A) osztálybeli növendékei tízéves találkozójukat július hó 8-ik napján tartják meg.

JULIUS 9.

— Dr. Soós Béla lelkész beiktatásával kapcsolatosan a Csapó uccai egyházzsolt tanácsosai vasárnap reggel 9 órára gyűlnek össze a Szappanos ucca 16. szám alatti gyülekezeti otthonban, ahonnan testületileg vonulnak az egyház tanácsstermébe és csatlakoznak a presbitériumhoz. Az egyházzsolt déli 12 órakor díszközgyűlést tart gyülekezeti otthonában, ahol dr. Balogh Béla törvényszéki tanácselnök és dr. Révész Imre egy. tanár fogják üdvözölni a beiktatott lelkészt, mint az egyházzsolt vezető lelképásztortát.

— A Madárvédelmi Egyesület kirándulása vasárnap. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület kirándulása a Martin-kára vasárnap az eddig jelentkezők számából itélve igen nagyszabásúnak ígérkezik. Az Egyesület vezetősége madárjólás alapján biztosan szép időre számít, de ha mégis a madarak tévedtek volna, a kirándulást akkor is megtartjuk, mert Martinkán fedett helyiségek is állanak a vendégek rendelkezésére. Indulás reggel fél 9 órakor a guthi vasútállomárról, visszaérkezés este fél 9 órakor. A közgyűlés 11 órakor kezdődik, előtte választmányi gyűlés lesz.

— Herzl-émlékünnepély. A Magyar Cienista Szövetség debreceni csoportja rendes évi közgyűlése keretében tartja meg e hó 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az izr. polgári leányiskola termében (Deák Ferenc ucca 8.) Herzl Tivadar elhalálzásának emlékünnepélyét, amelynek műsorán énekszámok, szavaltatok, emlékbeszéd szerepelnek. Az énekszámokat az Izr. Ifjak Dalköre adja elő. Vendégeket és érdeklődőket szívesen lát az elnökség. Belépődíj nincs.

— A hentes szakosztály e hó 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestület helyiségében ülést tart, melyre a tagok feltétlen megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége. Tárty: Pénztáros választása; Nagy József üzletvezető tartása alól felmentése és egyéb fontos szakmai ügyek.

JULIUS 13.

— A HONSz debreceni csoportja július 13-án este fél 7 órakor július havi rendes választmányi ülést tart. Az ülésen fontos ügyeket vitatnak meg, ezért a tagok teljes számban való megjelenését kéri a HONSz vezetősége.

JULIUS 16.

— Meghívó. A magyar királyi államasuti alkalmazottak debreceni zeneegyesülete (Máv. Filharmonikus Zenekar) 1933. évi július hó 16-án délelőtt 11 óra-

kor Debrecen állomás zenetermében rendkívüli közgyűlést tart az alábbi tárgysorozattal: 1. Elnök lemondása folytán a tisztikar kiegészítése, illetve elnökválasztás. 2. Esetleges indítványok. Debrecen, 1933 július hó 3-án. A zeneegyesület vezetősége.

— Jó fagyaltot kell készíteni. A debreceni vegyiskerületi állomás ezuton hívja fel a cukrász- és fagyaltkészítő iparosokat, hogy árui készítésénél vegyék gondosan figyelembe a földmívelésügyi minisztérium a fagyaltok minőségi és mennyiségi kelleit szabályozó rendelkezését, mert ha ehhez nem alkalmazkodnak, akkor kihágási eljárást indítanak ellenük.

— Divatos fehér retikülök nagy választékban igen olcsók Kántor Ernő és Társánál.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 JULIUS 8. SZERDA. A városi bizottság ülésén a felszólalók keserve-panaszoktól, hogy a vízvezeték ügye még mindig késik, mert a fúrócsövek egyre-másra eltörnek.

Hirschfeld Armin Vár uccai bórnyagkereskedését éjszaka feltörték és kirabolták.

Bergel Dániel ponyvaüzlete a gazdának korlátlan számban kölcsönöz zsákokat (Piac ucca 66.).

1913 JULIUS 8. KEDD. A debreceni országos sakkverseny ünnepélyes keretek között nyílt meg a Royal-szálló disztermében.

Ditrői Mór, a Vigszínház országos-hírű igazgatója benyújtotta pályázatát a debreceni színház bérletére.

A király Oláh Ödön ezredet a debreceni esendörkerület parancsnokának nevezte ki.

A Nemzeti kávéházban (a vasuttal

— Házasság. Feuer Bella és dr. Ackerman Sándor e hó 9-én délután fél 2 órakor tartják Debrecenben, Széchenyi u. 44. számú házuknál esküvőjüket, melyre ezuton hívják meg rokonaikat, barátait és ismerőseiket. (Minden külön értesítés helyett.)

— A szifonfejek kicserélése. A minisztérium rendeletet adott ki, amelyben a szifonpalackok szifonfejének, kupakjainak kicserélése adott öt évi határidőt a további intézkedésig meghosszabbította. Ez a rendelet azonban nem vonatkozik azokra a szelepes zárókészülékekre, amelyeket az 1918-as rendelet hatálybalépítése óta készítettek.

— Oláh autófényezéseket olcsón, kifogástalanul készít. Hatvan ucca 47.

— Áramszünet. Tisztelettel értesítjük villamosáramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközrendő javítások miatt f. hó 9-én, vasárnap a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel 5 órától délután 2 (14) óráig: Méliusztér, Kossuth, Burgundia, Domb, Magoss, Kigyó, Ötmalom, Csapó ucca, Eötvös, Rákóczi, Szappanos, Leány, Meszena, Maróthy György u. és Péterfia ucca páratlan oldala. Világítási vállalat.

— Értesítés. Megnyílt a MARGIT-STRAND, a medence vize állandóan 25—26 fokra gőzzel temperálva. Olcsó árak, személy-jegy 40 fillér, gyermekjegy 16 éves korig 20 fillér. Idénybérlet 20 pengő, gyermekbérlet 10 pengő. Havi bérlet 8 pengő, gyermekbérlet 4 pengő. Kedvezményes bérletek is válthatók. Kényelmes kabinok használata díjtalan. A villamoson minden kalauznál strandjegy 50 fillérért váltható, amely oda-, visszautazásra is jogosít. Kovács János, a debreceni közönség által is jól ismert uszómester uszni tanít. Egy uszólecke 20 fillér.

— Kárpitos munkákat olcsón készítenek. Szabó kárpitos, Varga ucca 1.

— Villanyát, rádióját Nánássy Lajos szereltesse, javíttassa. Kálvintér 3.

szemben) minden este 9 órától reggel fiatal és felettebb csinos hölgyekből álló daltársulat orfeumszerűen szórakoztatja belépődíj nélkül a nagyérdemű közönséget.

Apróhirdetés: „50 éves szálas vidéki földbirtokos filigrán, intelligens leányka ismeretségét keresi, kit bőkezűen támogatna a később férjhezmenéséről is gondoskodna. Választ: „Imádott királynőm lesz” jelgére kér.”

1923 JULIUS 8. VASÁRNAP. A liberális polgárság és a szocialista munkásság vezetői úgy döntöttek, hogy a III. kerületben lezajló pótválasztáson dr. Nagy Vince volt belügyminiszter lesz az ellenzék jelöltje.

Az árak a koronázás folytán ugrásszerűen emelkednek. Ma már egy öltözet jobb ruha 350.000, egy ing 30.000, egy pár keztyű 26.000, egy tucat zsebkendő 90.000 koronába kerül.

— Cipők, kitűnő minőség, állandó olcsó árusítása Nagynál, Hunyadi ucca 12.

— Hírek a rendőrségről. A kapitányságon jelentették, hogy Kelemen Imre, Hortobágyi ut 42. szám alatt lakó szerelőhöz egy ismeretlen fiatalember bevitt javításra egy kerékpárt, amelyen nyíregyházi jelzés volt. A gépért nem jelentkezett, valószínűnek tartják, hogy a kerékpár lopás útján került az ismeretlen fiatalemberhez. — Bagdi Jánosné, Pércsi ut 96. szám alatti lakos szobájából ellopták a télikabátját és két zalogcéduláját.

— Winkler Henrik, Hatvan ucca 62. szám alatt lakó kereskedőnél egy hamis öt-pengőst találtak. A hamisítvány még abból a 13 darabból maradt forgalomban, amelyet a nagyváradi pénzhamisító helyezett el Debrecenben leánya, Kállai Margit útján két évvel ezelőtt.

— Lakatos munkákat mindenfélet nagyon olcsón vállal Fiu lakatos, Piac ucca 63.

— Retikült, bórondót, aktatáskát, pénztárcát legjobbat legolcsóbban Feuermann bórondós m., Piac u. 26—28.

— LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb alódi „Ferenc József” keserűvizet.

SPORT

A MAGYAR PROFIK VANDOR-CIRKUSZA 8:2-RE GYŐZÖTT MALMÖBEN

Malmö, július 7. A magyar hivatásos válogatott labdarugócsapat északi vándorútján pénteken Malmöben mérkőzött az ottani labdarugó együttes ellen és gólratörő játékkal 8:2 (4:1) megsemmisítő aránnyal győzött.

A VASÁRNAPI ATLÉTIKAI VERSENY

A MASz keleti kerülete által rendezendő I. és II.-od osztályú egyesületi verseny számait, a mérkőzés jelentőségét, a női számok felsorolását előző cikkeinkben már közöltük. Most felsoroljuk, hogy az egyes csapatok kikből állanak: A DEAC I. csapatában Köszter Vilgus 100 és 400 méteres síkfutás indulója, Arady János 800 m., Raiz Géza 1500 és 5000 m-es síkfutás, Dalmy Ádám a 400 m-es gátfutás, Kapros Tibor a magas- és távolugrás, Hadházy D. a rúdugrás, Végh Ferenc súly- és diszkoszdobás, — Raiz Jenő pedig a gerelyvetés indulói. A 4x100 m-es és a svédstaféta a fentiekből lesz összeállítva. A DTE-ből 100 és 400 m., valamint a staféta indulói: Ráthonyi Lajos, Fehér József, Szász Sándor, — ugyancsak közülök kerül ki a 400x100 és a svédstaféta is. 800 és 1500 méteren Nyalka és Papp Sándor, 5000 m. Papp Sándor, magasugrásban Kapros László, távolban Ráthonyi L., Horváth F. és Fehér József, súlydobás, diszkosz- és gerelydobásban vitéz Zétényi, Schmidt Gyula és Csibi Gyula, a 400-as gátban pedig Szász Sándor a DTE résztvevői. Szolnokról 100, 400 m-es síkfutás és a 400-as gátból Szobonya M., Tóth Dániel, Csillik M. és Mózes József, 800, 1500, 5000 m-en Stanits Ferenc, Schwetter József, Molika, Németh Béla, András Gy., az ugrószámokban Holló, Ambrus, Székely, a dobószámokban pedig Eszes, Tóth Pál és Timár Mihály a szolnoki vasutasok szereplői. A verseny az egyetemi pályán vasárnap délután fél 4 órakor kezdődik.

Árverési hirdetmény kivonat.

ÁRVERÉS.

Elárverezek f. évi július hó 10-én d. e. 1/211 órakor Debrecen, Miklós u. 49. sz. a. 2000.— P becsértékű esztergapad, gyalogép, teherautó és egyéb ingóságokat.

Debrecen, 1933 június 20.

Dr. Tormágy László
kir. jb. végrehajtó.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

A FÜGGETLEN UJSAG
hírdetéseit mindig eredményesek!

• SZÍNHÁZ • MOZI •
• HANGVERSENY •

BUSTER CRABBE,
a világ legideálisabb alakja
férfia Debrecenben

San-Franciskónak megint nagy szenzációja van. Az itteni hatalmas Corey-cirkuszban ma délután tűz ütött ki, amelynek következtében a cirkusz összes vadállatai kiszabadultak. A tűztől megriadt állatok eszeveszett futással szédledek szét a városban, a tigrisek, oroszlánok utközben mindenkit megtámadtak, nőket, gyermekeket faltak fel, elefántok kirakatokat zúztak be, autobuszokat döntöttek fel és legázoltak mindent, ami útjukba került. A városban hihetetlen pánik támadt. Ki merre látott, arra menekült, az emberek egymást taposták agyon menekülés közben. Késszel 1 óra előtt több bátor férfi fegyverrel a fenevadak üldözésére és ártalmatlanná tételére indult.

A cirkuszégnél kiszabadult fenevadakat egy különös vadembernek, akivel az oroszlanok is ép úgy játszanak, mintha közülvök való volna, sikerült megfékezni és biztos helyre terelni. A városban a nyugalom helyreállt, a lelkeket azonban nagy szomorúság töltötte el az áldozatok láttán. Rengetegen elpusztultak, igen sokakat szállítottak kórházba sérülésekkel. Az áldozatok és sebesültek összeszámlálása még nem nyert befejezést.

A „Pánik a városban” című film bevezető eseményeiről szólnak a fenti jelentések. A film főszerepét Buster

Crabbe, a 23 éves többszörös világbajnok alakítja, akiről éppen tegnap olvastuk egyik fővárosi estülpában a következőket: Laura la Plante Londonba érkezett és többek között így nyilatkozott a híres filmszínészről:

— Szerintem Buster Crabbe, a híres amerikai uszójármű, aki huszonhárom éves kora ellenére öt uszójárműbajnokságot és harmincöt amerikai bajnokságot nyert, a legtekélyesebb férfialak filmre.

— Crabbe nemcsak az uszásban volt konkurrens Weismüllernek, a későbbi nagy dsungelszínésznek, de — a dsungelszínészben is. Crabbenak első filmje után olyan sikere volt, hogy most — vele akarják megmenteni Hollywoodot. Alakja — ideális. Méretei alapján keresünk most — újabb dsungelszínészeket, új és nagyszámú dsungelfilmek számára.

Ezt az ideális alakú férfiszépséget most fogja megismerni a debreceni közönség. A „Pánik a városban” ma kerül bemutatásra a Vígyszínház-mozgóban.

◆◆◆
A mozik műsora:

URANIA
Ma, szombaton

**A SCHÖNBRUNNI
ÁLOM**

Hangos operett 10 felvonásban.

Főszerepekben:

Eggerth Mártha, Hermann Thimig,
Verebes Ernő.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Vigben: PÁNIK A VÁROSBAN



Szombaton:

„NAPSUGAR AZ ÉGEN”, Eggerth Márta, Verebes Ernő világfilmje. — Megelőzi: „CSODÁS BALZSAM”. — Előadások: 7, 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBBODOTT
A GABONA.

Eladások:

Buza: 150 q pestv. (76) 12.90 ppar., 150 q pestv. (77) 13.25 pp. msz., 600 q jász. (77) 13.20 pp., 150 q fejérm. (77) 13.00 pp., 100 q fejérm. (77) 13.00 pp., 150 q dtuli (77) 13.05 pp., 150 q jász. (7) 13.15 pp., 150 q mezőturi (80) 14.00 pp., 130 q ftiszai (77) 13.05 pp., 150 q dtuli (77) 13.05 pp., 150 q jász. (77) 13.10 pp. Uj buza: 300 q szarvasi (77) 12.20 pp. VII., 300 q ftiszai (77) 11.70 pp. VII., 300 q tiszai (77) 11.92 pp. VIII., 300 q fejérm. (77) 10.20 fejérm., 300 q ftiszai (77) 11.20 pp. VIII., 300 q tiszai (77) 12.00 pp. VIII., 600 q szarvasi (77) 12.00 pp. VII., 300 q (77) 11.64 pp. VII., 300 q (77) 11.60 pp. VII.

Zab: 100 q 8.10 pp. msz.

Tengeri: 150 q 7.90 ppar., 150 q 7.875 pp. mai dis., 150 q 7.90 pp.

A 76 kg-os buza hivatalos jegyzése.

Tiszai 13.00—13.55, ftiszai 12.80—12.95, egyéb 12.90—13.05.

Határidőüzlet:

Buza: október 11.74, 66, 60, 56, 61, 52, 49, 54, 57, zárlat 11.57—58, március 12.98, 92, 88, 85, 81, 79, 85, zárlat 12.84—85.

Rozs: október 6.95, 96, 7.00, 02, 6.89, 95, 7.02, zárlat 7.00—02, március 7.92, 8.06, zárlat 8.05—07.

Tengeri: július 8.20, 22, 23, 20, zárlat 8.23—26, augusztus 8.30, 25, 23, 21, 22, 25, 30, zárlat 8.26—28.

Készárúüzlet:

A készárúvásáron buza 10—15 és rozs 20 fillérrel olcsóbb, zab nem változott, tengeri 10 fillérrel olcsóbb.

Buza: ftiszai 77 kg. 12.95—13.10, 78 kg. 13.10—13.30, 79 kg. 13.30—13.45, 80 kg. 13.45—13.60.

Rozs: pestv. 6.30—6.40, egyéb rozs 6.30—6.40, tak árpa I. 8.10—8.20, tak árpa II. 7.80—8.00, zab I. 8.15—8.25, zab II. 8.10—8.15, tiszai tengeri 7.90—8.00, egyéb tengeri 7.90—8.00, korpa 5.20—5.30.

HIVATALOS
VALUTAARFOLYAMOK.

1 angol font 19.20—19.60, 100 cseh korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.20—7.70, 100 dollár 415.00—425.00, 100 lei 3.40—3.44, 100 lira 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 77.50—80.50.

*
Az értéktőzsde aranypiacán egy kg. szinarany ára 5320—5280 pengő.

Laptulajdonos:

Debreceni Független Újság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac ucca 49. sz.



Vécsey Leó fordítása

(33)

Alig érhetett haza a leány, mikor rájött, hogy a táskája pénztárcájával együtt hiányzik. Erre visszajött, meg nézni, nem felejtette-e itt. Ő lármázta aztán fel a környéket. Az én emberem kintről hallotta a kiáltást és beszaladt a házba. Aztán rögtön felhívott minket. Én eljöttem és azonnal táviratoztam önnek.

— Ön azt mondja, hogy az ember hallotta a lármát. Micsoda lármát?

— Miss Edmonds hisztérikus rohamaot kapott.

Smith most izgatottan járkált fel és alá.

— Mondja el, mit látott a detektív, amikor belépett?

— Egy néger inast talált... nincs ebben a házban egyetlen angol sem... amint az lecsillapítani igyekezett a leányt a hallban; azonkívül egy malájit látott és még egy szinesbőrű embert, akik a homlokukat veregették és üvöltöztek. Semmi értelmes dolgot nem bírt megtudni tőlük, tehát maga látott neki a nyomozásnak. Az-

nap este már korábban áttanulmányozta a ház fekvését és az ablakon kiszűrődő fényből könnyen megállapíthatta, hogy melyik a dolgozószoba; így elindult, hogy megkeresi az ajtaját. Mikor ráakadt az a meglepetés érte, hogy az ajtó belülről zárva van.

— Nos?

— Kiment és kívülről az ablakhoz került. Az ablakon nincs redőny és a fák közül az ember jól beláthat abba a lomtárba, amit itt dolgozószobának neveznek. Benézett, mint ahogy valószínűleg Miss Edmonds is benézett előtte. Amit ott benn látott, az aztán megmagyarázza a leány hisztérikus rohamát.

Smith és én is csak úgy nyeltük a szavait.

— A padlón heverő mindenféle lim-lom között, hatalmas egyiptomi szarkofágon, oldalára borulva és arccal lefelé, karjait lecsüggesztve feküdt Sir Lionel Barton.

— Istenem! Igen. Folytassa.

— Csak az ernyős íróasztali lámpa égett a szobában és ez is egy széken állott és egyenesen az ott fekvő emberre vetette a fényt. Nos, mikor aztán emberem betörte az ablaküveget és kinyitotta az ablakot és éppen azon volt, hogy bemászott, akkor valami mást is látott, — így mesélte.

— Mit látott? — kérdezte Smith kurtán.

— Valami zöld ködöt, sir. És azt mondja, hogy ez a köd vagy micsoda, szinte elevennek látszott. A padló fölött mozgott, körülbelül egy lábnyi magasságban, eltávolodva függöny felé, ami a dolgozószoba tulsó végében van.

Nayland Smith rámeredt a beszé-
lőre.

— Hol látta legelőször azt a zöld ködöt?

— Ő azt állítja, Mr. Smith, hogy úgy tűnt neki, mintha a szarkofágból szállt volna elő.

— Igen, folytassa.

— Mindamellet bátran bemászott a szobába. Megfordította a holttestet és rettenetes volt a látvány, amit Sir Lionel nyújtott. Akkorra halott volt már. Azután Croxted... ez a neve az embernek... odament a függönyhöz. Mögötte üvegajtót talált... becsukott üvegajtót. Ezt felnyitotta és bekerült a másik szobába, amely szintén telistele volt könyvekkel és mindenféle holmikkal. Benn sötét volt, de a dolgozószobából elég fény áradt be ahhoz, hogy még egyszer megláthassa azt a zöld, tovakuszó füstfellegét. A szoba végén három lépcsőfok vezet lefelé. Ezen a lépcsőn pedig egy halott kínait talált.

— Halott kínait?

— Ugy van: halott kínait.

— Orvos látta már őket? — kérdezte gyorsan Smith.

— Igen; innen egy környékbeli orvos. Egészen oda volt. Háromszor is ellentmondott önmagának. Nézetem szerint nincs szükségünk más orvosi véleményre... míg a halottkém meg nem érkezik.

— És Croxted?

— Croxted beteg lett és kocsin kellett hazavinnünk.

— Mi baja?

Weymouth detektív-főfelügyelő felhuzta a szemöldökét és gondosan leverte a hamut szivarjából.

— Kitarított, amíg ide nem érkeztem, elmondta nekem mindezt, azután rögtön elájult. Azt állította, hogy benn, az üvegajtón túl lévő szobában úgy érezte, mintha valami torkonragadta volna.

Nayland Smith elgondolkozva dörzsölte bal füle cimpáját.

— És önnek mindezekről mi a feltevése? — kérdezte.

Weymouth vállat vont.

— A zöld ködre vonatkozólag: semmi, — mondta. — Talán most aztán bemehezünk.

Átmentünk az asszir hallon, ahol e különös házkutatás tagjai rémült csoportba bujtak össze. Összesen négyen voltak. Két néger és a másik kettő valami keleti fajta. Hiányzott a kínai: Kwee, akiről Smith beszélt és az olasz titkár; és mikor láttam, hogy barátom kutatva nézeget körül, az volt az érzésem, hogy neki is feltűnt ennek a két embernek a távolléte. Beléptünk Sir Lionel dolgozószobájába... olyan helyre, amelyről írni sincs erőm.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, három napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Levelezés

2106 telefonszám
hívja, rendelésével beszéddíjat nyomban levonja Mihály Sámuel papirkereskedése. 790

Tankönyvek, regények, külföldi bélyegek vétele, eladása, levélpapírkülönlegességek, 10 papír és 10 boríték 50 filléres egységáron Springer papír-, fotocikkek szaküzletében, Ferenc József utca 38. 2124k

Betöltendő állás

Keresek félnapra gyermekekhez lehetőleg németül tudó kisasszonyt azonnalra. Cim a kiadóban. 794

Igazolványos rikkancsokat fizetéssel felvesszünk Független Ujság kiadóhivatala, Piac 49. 10089

Kenyéreladásra ügynök felvétetik. Csakis nagy ismerettségű és némi kaucióval rendelkezők jelentkezzenek. Erzsébet u. 40. 723

Bejárónő jó bizonyítvánnyal felvétetik Püspöki palota III. kapu, III. emelet 19. 1037

Kifutófiú, feltétlenül megbízható, felvétetik. Miklós u. 13. Vasárnap jelentkezhetnek. 800

Takarítónőt keresek azonnalra. Jelentkezni reggel fél 8-8. Kigyó 45. A1

Házmestert keresek, kertészek előnyben. — Jelentkezés vasárnap délután 3 órakor. Andaházy ucca 3. Márton. 2133

Állást keresők

Zsidóleány, ki házimunkákban és varrásban jártas, háztartásban bármilyen munkát elvállal helyben vagy vidéken. Cim a kiadóban. 1034

Ingatlan

Birtokomat (296) beinstruálva leltárilag átveheti pénzes vezető, bérlő, feles. Komlóssy 16. (négykor). 795

Eladó 7 hold onódó föld. Dr. Debreczeny Barna, Piac ucca 22-24. 1520

Eladó ház, 1 szoba, konyha, bevezetett kenyérüzlettel és mellékhelyiségekkel. Ara 800 P. Érdeklődni: Pacsirta u. 53. 2435

Eladó város alatt 24 holdas tanyaföld. Értekezhetni: Gardák Bankjában. 2140

Üzletek

Augusztusra központban bolt, lakás különbejárattal kiadó. Csapó 19. 786

Tisza-palotában üzlethelyiségek kiadók. Értekezni házigondnoknál, délután 4-5-ig. 2114

Kiadó lakás

Csinosan butorozott szoba jó ellátással olcsón kiadó, Piac 58. Rosenfeldnél. 785

Teljesen modern 3 szobás udvari emeleti új lakás augusztusra kiadó. — Arany János 19. 777

Különbejárattal butorozott, tiszta szoba 1-2 személynek kiadó. Hatvan u. 2. I. e. 791

II. emeleti 5 szobás, komfortos lakás kiadó Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

Kétszobás komfortos lakás augusztus 1-re átadó. Rákosi Jenő u. 6., II. 3. 1064

Erkölyes elegánsan butorozott szoba olcsón kiadó. Dr. Brüllnél, Piac ucca 26. 556

Kiadó két szoba, előtér, konyhas lakás mosóházzal augusztusra — csendes családi házban, Péterfia 38. 797

Különbejárattal szoba esetleg ellátással is kiadó. Püspöki palota, I. 38. 2104

Háromszobás komfortos lakás külön udvarral kiadó. Hortobágyi ucca 34. 798

Egy száraz udvari egyszobás, konyhas lakás kiadó. Miklós 51. 2102

Háromszobás lakás kiadó mellékhelyiségekkel. Hatvan u. 16. szám. 801

Egy száraz udvari egyszobás, konyhas lakás kiadó. Miklós 31. 2102

Kétszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel (bentklozettel) csendes udvarban kiadó gázfűzővel felszerelve. Szent Anna 34. 2126

Magános nő butorozott szobát adna korrekt középkori urnak, lehet vidéki is. Cim: Debreceni Ujságnál. 2132

Modern ucca 3 szobás, fürdőszobás lakás augusztusra kiadó. Barna ucca 11. 2128

Kétszobás lakás 250 négyszögöl gazdasági udvarral azonnal kiadó. Nap u. 10. 2127

Fürdőzőknek, nyaralóknak csinosan butorozott ucca szoba teljes ellátással is kiadó. Batthyány u. 9. 2127

Lakást keresők

Városba közeli mellékhelyiségekben augusztus 1-re keresek 1 szoba, konyha, előszoba, speiz és mellékhelyiségekből álló lakást. Csakis csendes és szép udvarban. Biztos fizető vagyok. Cimeket kérem Piac ucca 49. szám alatti nyomda-irodába beadni.

Eladás

Mészáros-jégszekrény, plüssgarnitúra ebédlők, íróasztalok, autómimimax, szőnyegek, foszpideszka, löszörmadracok, garderozszekrény, háló, pianó eladók. Csapó u. 16. 764k

Garantált tiszta fehér hálószoba, konyhabutor, jégszekrény, vasgép, — egyéb háztartási cikkek elköltszés miatt olcsón eladók. Rákosi Jenő u. 6. II. em. 3. 10-12 óráig, 3-5-ig. 771

Tajtékpipa ébenfa szárral, elefántcsont és borostyán szópókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cim a kiadóban. S

Sajáttermésű ujléti fajboraim aratásra literenként 40 filléres ártól árusítom. Maróthy György 10. 792

MAKULATURA kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

40 kötet magyar klasszikusok díszkötésben olcsón kapható Aczél antiquariumban, Széchenyi ucca 2. 781

JUHAR-, szil-, kőris- és gyertyánfa kapható Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedésnél, Debrecen, Bőszörményi utca 3. sz. Telefon: 32-31. 1670

Nagy takaréktűzhely eladó. Külsővársátr 4. 2137

NYÁRI FŐZÉSRE igen alkalmas tűzifa métermázsánként házhoz szállítva már 2 P 80 fillérért kapható. Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedésnél, Bőszörményi utca 3. sz. Telefon 32-31. 1991

Fajgalamb helyszüke miatt eladó. Apaffy ucca 20. 1900

Gladiátor borotvapengék gyári árban beszerezhetők. Vizonteladónak főraktár Papp Lajos illatszer-tár, Csapó u. ötvennyolc. P184

Rétesliszt, törökszentmiklósi Galambos féle kapható a Deutsch üzletekben. 4450k

Eladó I. oszt. zsidó gimnáziumi könyvek olcsón. Cim a kiadóban. 10002

Kerékgyártó és kaptafakészítő urak figyelmébe! Prima kőrisfa és gyertyánfa kapható Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedésnél, Bőszörményi utca 3. sz. Telefon 32-31. 1990

Garderozszekrény, háló, konyhaszekrény, siffon, ágy olcsón eladó. Hatvan ucca 21. 4591

Singerendák, vasablakok, tüzhelyek, tüzhelyrészek, dugattyúk, kanális rácsok legolcsóbban Fischer, Csapó 89. 3752

Vétel

Pultjégszekrényt 1.90 mt. hosszút és Berkelmérleget keresek. Szent Anna ucca 14. fűszerüzlet. 775

Villanymotort 110 W. 2-3 lóerőt keresek Péterfia 19. 1058

Megvételre keresek zsidó gimnázium II. osztályú könyvet. Cim a kiadóban. 1061

Használt tankönyveket (egyetemiakat is) legmagasabb áron vásárol Grünmann Sándor antikvárus, Piac 69. (Megyeházzal szemben). 4725

Úres üvegeket állandóan veszek. Lukács, Piac ucca 41. 500

„Kalom” vagy más jobb gyártmányú kályhát keresek megvételre. Rosenfeld, Diófa ucca 15. 1014

Kényszerkötvényt legmagasabb áron veszek. — Miklós ucca 13. 799

Zalogcédulát, lejártat is veszek. Levélhívásra házhoz megyek. Aruközvetítő, Csapó 6. 721

Buzaaljat, repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20. 656

Pénz

Társulnék egészséges vállalatához, üzlethez komoly összeggel. — Részletes ajánlatot kiadóra „Tőke garancia” jellegre. 786

Pénzt házra, földre folyósítok. Kényszer-, hadikölcsönt veszek. József királyi herceg ucca 44. Mandel. 784

Fényképezés

Évzáró vizsgákra ajándékként ajánlom 10 pengős fényképezőgépet, — mely minden igényt kielégít. Berzéki fotostudió, Ferenc József utca 38., udvarban. 3924k

Ellátás

Jó házikoszt kapható, kihordásra is. Érdeklődni lehet: Hatvan u. 16. szám. 802

Oktatás

Alsóosztályú diákok számtanból javításra előkészítik. Hatvan ucca kert — Diófa u. 13. 1063

Naményi gyorsíró- és gépirőskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Államérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

Angol, francia, német tanítás, fordítás, olcsó, gyors eredmény. — Batthyány 18. A-3

Ötödik gimnázista fiú német javítóóra való előkészítését ki vállalná? Sükösd Ferenc, Balmazújváros, Andor u. 6. 2123

Különféle

Varrodámba. elsőrendű ruhák készítenek 3 pengőtől, burett kabátok 4 pengőtől. Széchenyi ucca 43. 787

Hizláló eladó vagy kiadó vágóhíd mellett, Malom ucca 4. sz. Értekezni Domb ucca 14. 1913

Figyelem! Hozott szövegtől már P 24-től készítenek öltönyöket legújabb szabással. Javítást, vasalást legolcsóbban vállalok. Blau Dávid, uriszabó Arany János 3. 1059

Modern cellofán ernyő, selyemernyő drótváz készítését vállalom. — Szent Anna u. 11. 4728

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy ma, szombat és vasárnap este ünnepélyes megnyitást rendezünk, Eötvös ucca 91. szám, Hunyadi menyecske borozóba. Vacsora teljesen díjtalan, pontos kiszolgálás, kitűnő fajborok, elsőrendű cigányzene. Szíves pártfogást kér Dorka Jánosné. 789

Költöztetéseket, mindennemű szállítást helyben és vidékre vállal Csengeri szállító. Telefon 32-21. 776

Írógép munkát vállalok jutányosan — Diófa u. 13. 1062

Kertberendezéseket, sirok beültetését, szobanövények átültetését jutányosan vállalom. Farkas József műkertész Piac u. 14. virágüzlet. 3631

Elveszett kenyérbevásárlási könyv Friedmann névre. A megtaláló jutalomban részesül Bethlen u. 1. 793

Pauló vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna ucca 10. alatt. 3855k

Ruhászekrényemet, diófa, furnéros, jókarban, szép kivitelben elcserélném kisebb-fajta üveges szekrényre. Cimem a kiadóban. 1399

File kézimunka, vitrin-, szekrény-, csikterítő, függönyt olcsón készítenek. Fűvészkert u. 12., II. 2124